

Приписать к реестру №
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ
дворец труда, областная библиотека
1 экз.
обл. ст. Яя, редакция газеты
«Колхозная Правда»



сех стран, соединяйтесь!

ЗНАЯ ВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 86 (1268)

Среда, 26 октября 1955 года

Цена 10 коп.

Чтко относиться к жалобам и запросам трудящихся

Коммунистическая партия и Советское правительство создают все условия для развития творческой инициативы масс, активного их участия в управлении государством, в решении всех хозяйственных и политических задач.

Общественно-политические и социально-экономические права граждан, предусмотренные Конституцией СССР, обеспечиваются государством и гарантируются всей системой социалистического народного хозяйства. Социалистическое законодательство надежно охраняет права граждан от любых нарушений. На этом основании граждане СССР, считающие, что их права в той или иной мере нарушены, обращаются с жалобами в советские, партийные и хозяйствственные организации.

Партия требует от работников советских учреждений чутко прислушиваться к голосу масс, своевременно реагировать на их запросы, жалобы и предложения. Письмо, поступившее от трудящегося, — важный общественный документ, за ним стоит живой человек с его нуждами, запросами и желаниями. Внимательное отношение к человеку — закон жизни советского общества.

В районе есть немало примеров, когда руководители чутко и внимательно относятся к письмам и заявлениям трудящихся, поддерживают и поощряют деловые предложения, принимают меры по критическим замечаниям и жалобам.

Между тем многие должностные лица организаций и учреждений района невнимательно относятся к разрешению жалоб трудящихся. Так, например, в промартилях «Швея», «Память Кирова» поступающие жалобы нигде не регистрируются, нет их учета. Ответ на жалобы о принятых мерах не дается.

В районе имеют место и такие случаи, когда отдельные руководители формально, бюрократически относятся к разрешению жалоб трудящихся, на неоднократные жалобы не

отвечают и не исполняют законные требования жалобщиков. Так, например, бухгалтер колхоза имени Кирова т. Балакирев длительное время не удерживал алименты по исполнительному листу.

На неоднократные жалобы со стороны истцы и требования народного суда он не отвечал, за что привлечен к ответственности. За такие же неправильные действия осужден бухгалтер колхоза «Красный орден» Ефременко.

При разрешении жалоб трудящихся руководитель обязан установить причину, порождающую поступление жалоб, и принять меры к тому, чтобы не было этой причины. Однако председатель промартели «Швея» т. Овсянников не стремится к этому. И в адрес артели и в другие организации поступают жалобы на то, что промартель с населения за частью коров собраны деньги полностью за весь год, а паслись коровы только три четвертых срока. Тов. Овсянников не решил вопрос с возвращением денег, а поэтому и не ликвидировал причину поступления жалоб.

Забота о людях — вот показатель высоких деловых и моральных качеств работников советского аппарата. Формально относясь к жалобам и письмам трудящихся может только закоренелый бюрократ, не понимающий, что забота о благосостоянии народа, о его культурно-бытовых условиях есть высший закон всей деятельности партии и правительства.

Обязанность всех работников советских учреждений и хозяйственных организаций всегда помнить, что правильное и своевременное разрешение жалоб трудящихся укрепляет авторитет организаций и учреждений, укрепляет связь с широкими массами трудящихся, способствует развитию критики и самокритики, повышает активность трудящихся в борьбе с недостатками, мешающими делу коммунистического строительства.

В тепличном комбинате совхоза

В Анжерском совхозе в нынешнем году закончено строительство тепличного комбината. Сейчас теплицы имеют 8 секций и занимают площадь около трех тысяч квадратных метров.

Среди уходчиков теплиц первенство нынешнему держит Мария Андреевна Тенисон. В этом году задание по получению продукции с одного квадратного метра увеличилось на 8 килограммов. Мария Андре-

евна Тенисон брала обязательство снять с одного квадратного метра по 25 килограммов. И задание и обязательство ею перевыполнены. С каждого квадратного метра она сняла уже по 25,7 кг плодов.

Хорошо трудятся и другие работники теплицы. Так, Валентина Аведовна Аведова с квадратного метра сняла по 21,5 кг.

Тепличное хозяйство приносит большой доход совхозу.

Все силы на повышение

Конференция

18 октября Судженская МТС провела конференцию передовиков животноводства с участием специалистов сельского хозяйства и руководящих работников колхозов. На конференции присутствовали гости из других МТС и совхозов района. Выступили с докладами специалисты сельского хозяйства и передовики животноводства, которые обменялись опытом работы передовых ферм колхозов и совхозов. Доклады сопровождались научными фильмами.

Т. Крайнов, Жуков, Дьячкова и другие отмечали в своих докладах, что колхозы зоны Судженской МТС, выполнили историческое постановление январского Пленума ЦК КПСС, в 1955 году работали значительно лучше. Колхоз имени Хрущева надоил молока на фуражную корову 1.938 литров, колхоз «Искра» увеличил надои молока по сравнению с прошлым годом на 909 литров. В целом по МТС надоено от каждой коровы по 1.417 литров молока.

Особое внимание заслуживает выступление тов. Маркевича. — Мы, овцеводы, — говорит он, — должны в ближайшие годы, как указывает январский Пленум ЦК КПСС, увеличить поголовье тонкорунных овец в 2 раза и резко повысить настриг шерсти. Включившись в соревнование, бригада, которой я руковожу, внесла значительный вклад в общее дело по выполнению этого постановления. В 1955 году мы не допустили ни одного случая падежа и получили на 100 овцематок по 159 ягнят и по 3,3 кг шерсти на каждую овцу. За получение и сохранение молодняка и настриг шерсти мне и моим товарищам причисляется дополнительная оплата 87 голов овец и 84 кг шерсти.

— Конечно, — продолжает далее т. Маркевич, — эти результаты несравненно выше прошлых лет, но они нас не успокаивают. время должны равлении увеличения качественного состава отары, чтобы дать нашей стране больше тонкорунной шерсти. Для того, чтобы быстрей решить задачу по улучшению отары, необходимо перейти от вольной случки к искусственному осеменению.

Далее т. Маркевич отметил, что зоотехники и ветработники, а также руководство колхоза совершенно не занимается вопросами овцеводства. За лето 1955 года ни один специалист, ни один руководитель колхоза у них зоны был. Даже лечить приходится самим без совета ветработников.

— В этом году, — заканчивая свое выступление, сказал т. Маркевич, — я был участником совещания, которое проходило в Бурят-Монгольской АССР. Все хорошее и передовое мы своей бригадой кропотливо и настойчиво будем внедрять в своей отаре и добьемся таких результатов, чтобы наша отара была передовой и показательной в области.

Пастух колхоза «Искра» тов. Силин отметил в своем выступлении, что продуктивность крупного рогатого скота в летнее время зависит целиком и полностью от пастухов. Секрет повышения надои молока на фуражную корову на 909 литров, как отметил т. Силин, заключается в том, что он выгонял коров на пастбище в 4 часа утра и вечером пас до 12—1 часу ночи. В 1956 году т. Силин обязался обеспечить надои от каждой фуражной коровы по 2.000 литров молока.

Доярка колхоза имени Хрущева тов. Козлова сказала: — Осенью прошлого года я получила группу нетелей ничем не отличающихся от других коров. Скоро я к ним привыкла, изучила навыки и особенности каждой коровы. Кормила согласно норм и по распорядку дня. Доение проводила с мас-

За дальнейший подъем общественного животноводства

Наша Коммунистическая партия и правительство ставят своей задачей в течение ближайших лет достичь такого уровня развития животноводства, который позволит обеспечить удовлетворение растущих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

Выполняя эти задачи, работники животноводческих ферм колхозов зоны Улановской МТС добились некоторых успехов в повышении продуктивности скота. Особенно увеличились надои молока. Так, в целом по МТС на одну фуражную корову надоено в этом сельскохозяйственном году по 2.180 литров, Евдокия Юрина — по 2.073 литра и Евдокия Рамзайцева — по 1.898 литров молока.

Но, несмотря на некоторые успехи, достигнутые в повышении надоев молока, работники животноводческих ферм еще во многом не добились тех показателей, которые были поставлены перед животноводами январским Пленумом ЦК КПСС.

Колхозы зоны МТС получили очень мало продуктов животноводства на 100 гектаров земельных угодий. Например, в колхозе «Завет Ленина» на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ получили 28 центнеров молока и 5,3 центнера мяса, на 100 гектаров пашни — 3,5 центнера свинины; в колхозе имени Калинина молока получено на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ 12 центнеров, мяса — 3 центнера, а свинины на 100 га пашни — 5 центнеров. Еще ниже получена продуктивность в колхозе имени Черняховского. Здесь, например, свинины

на 100 га пашни получено 1,3 центнера.

Некоторые руководители колхозов пренебрежительно относятся к птицеводству, считают его малодоходным и поэтому почти не обращают внимание на развитие и сохранение птицы. Так, например, если колхоз имени Жданова на одну несушку получил по 42 яиц, имени Ленина — по 38 штук, «Завет Ленина» — по 35 штук яиц, то в имени Молотова на одну несушку получили 15 штук, а в имени Черняховского всего лишь по 6 яиц.

В этом году наши работники животноводческих ферм в каждом колхозе должны приложить все усилия и получить больше продуктов животноводства на 100 га земельных угодий. Этого они могут добиться, если при уходе за животными будут правильно выполнять все требования зоотехнической науки, распорядок дня и кормовой рацион.

Л. МИШИНА,
гл. зоотехник
Улановской МТС.

скота!

Кемерово,

Кемеровска

в результате
2.338 литров
молока на одну корову.
А в порядке дополнительной
платы получила 1.300 литров
молока.

Скромно рассказала т. Козлова о своей работе. Необходимо добавить, что она любит свой труд и добросовестно относится к своему делу. На конференции председатель райисполкома тов. Дмитриев вручил ей свидетельство облисполкома о присвоении ей звания «Лучшей доярки области». Свидетельство «Лучшая доярка области» вручено и тов. Генинберг. Почетные грамоты облисполкома вручены колхозу им. Хрущева и доярке этого колхоза т. Исаиченко.

Хороша инициатива руководства Судженской МТС по проведению данной конференции. Но следовало бы ожидать лучшей ее организации. Главный зоотехник тов. Крайнов подготовил очень много докладов специалистов сельского хозяйства. Передовики же выступали только с короткими сообщениями. Разве не заслуживает внимание работа председателя колхоза «Искра» т. Захарякина В. И. и зав. фермой этого же колхоза т. Захарякиной Д. С. по надою молока и по холодному методу воспитания телят? Известно, что телята возраста 9—10 месяцев, воспитанные холодным методом в колхозе «Искра», больше ростом и весом 2-х годовалых телят, полученных от этих же коров на год раньше. Разве нечем поделиться тов. Гробовской, которая в трудных условиях колхоза имени Крупской получила по 18 поросенят от каждой свиноматки.

Следует руководству Судженской МТС подобные конференции и совещания животноводов проводить более подготовленные, на которых передовики по-настоящему обменивались бы опытом работы.

И. ШМАТЧЕНКО,
секретарь РК КПСС по зоне
Судженской МТС.

Принципиально подходить к решению любого вопроса

(С отчетно-выборного партийного собрания
Анжерского совхоза)

21 октября при парторганизации Анжерского совхоза состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Оно проходило в обстановке резкой, деловой и принципиальной критики недостатков в работе партбюро, его секретаря и руководства совхоза.

Партийная организация совхоза объединяет 40 человек. Здесь механизаторы и животноводы, специалисты сельского хозяйства, руководящие кадры. Это большая сила, она способна вести за собой коллектив на решение самых трудных задач коммунистического строительства.

Нельзя сказать, чтобы партийное бюро этой организации во главе с секретарем т. Решетниковым не подчиняло партийную и массово-политическую работу решению хозяйственных задач. Сделано многое. Однако еще больше необходимо.

Главным недостатком в работе партбюро, как отметили коммунисты в своих выступлениях, является то, что оно мирилось с запущенностью в проведении массово-политической работы, в развертывании действенного социалистического соревнования. Беседы агитаторов проводились от случая к случаю, лекции и доклады читались редко, социалистическое соревнование носило формальный характер. Итоги работ на фермах не подводились, доски показателей и почета не заполнялись, переходящие флаги и знамена не присуждались и не вручались. На третьей ферме переходящее красное знамя с момента его вручения находится два года. Про него и партийная организация и рабочий комитет забыли.

Отсутствие организаторской работы с людьми сказалось на хозяйственных делах. Надо молока на каждую фуражную корову сократился по сравнению с прошлым годом на 200 литров, не выполнен план по поголовью коров и птицы. Задание по получению урожайности зерновых, картофеля и овощей также не выполнено. Неблагополучно обстоит дело с выполнением плана сдачи государству продуктов животноводства и полеводства. Мяса сдано на 56 процентов к плану, молока — на 47, яиц — на 59, картофеля — на 30. На откорме вместо 400 граммов получен привес 280 граммов в сутки. Общественному животноводству не создана прочная кормовая база. План по заготовке сена выполнен на 36 проц., силоса — на 45. На одну голову крупного рогато-

го скота заготовлено по 5 центнеров концентрированных и 11 центнеров грубых кормов. Несмотря на это, в совхозе не используются все имеющиеся возможности для пополнения кормовой базы. Совхоз вел скирдование соломы в некоторых колхозах района, а у себя не желает заложить на силос листья капусты, которые не собраны с площади более 60 гектаров. Их начали запахивать. Директор совхоза т. Белов знает обо всех упущениях, так же как и о том, что в хозяйстве совхоза царит полнейшая бесхозяйственность, усадьба и производственные цеха захламлены. Но он смирился с этими недостатками, погряз в них.

Вот здесь то и должна была прийти на помощь партийная организация. Однако секретарь парторганизации т. Решетников, не желая портить взаимоотношений с директором совхоза т. Беловым, пустил все на самотек, сжался с недостатками, проявляя беспричинность. Директор совхоза т. Белов и секретарь парторганизации т. Решетников, как говорили в своих выступлениях почти все коммунисты, до того сжались, что прощали все промахи, старались не задавать друг друга. Не осмелился подвергнуть резкой критике коммуниста т. Белова т. Решетников и в отчетном докладе. Не хватило смелости у т. Решетникова несколько критических слов сказать и в свой адрес. И тот и другой получили серьезное осуждение коммунистов. За отсутствие работы с массами, за беспричинный подход к решению важнейших вопросов, отсутствие нужного руководства работой партбюро т. Решетникову коммунисты не доверили дальше руководить парторганизацией. Поучительный урок получил и директор совхоза т. Белов. Ни один коммунист не внес его кандидатуру в состав партийного бюро.

Коммунисты партийной организации совхоза со всей большевистской принципиальностью, прямотой обсуждали работу партбюро т. Решетникову коммунисты не доверили дальше руководить парторганизацией. Поучительный урок получил и директор совхоза т. Белов. Ни один коммунист не внес его кандидатуру в состав партийного бюро.

Прошедшее партийное собрание — большая школа для всех коммунистов партийной организации. Если и впредь новый состав партбюро и все коммунисты также будут принципиально решать стоящие вопросы, как на отчетно-выборном собрании, то нет сомнения, что совхоз станет передовым государственным предприятием.

Нарушитель Устава сельхозартели

Машинно-тракторная станция является решающей силой в развитии общественного хозяйства колхозов. Однако некоторые работники Улановской МТС нарушают Устав сельхозартели, не берегут колхозное богатство.

Так, главный инженер МТС т. Гридавов до сих пор не

уплатил колхозу имени Калинина 75 рублей за потраву посевов. Кроме того, имея разрешение от правления колхоза вывезти 3 центнера сена, т. Гридавов по своему усмотрению вывез 10 центнеров.

Кто дал право т. Гридавову посягать на колхозное добро?

А. ГРИГОРЬЕВ.

ВЕЛИКИЙ ПРЕОБРАЗОВАТЕЛЬ ПРИРОДЫ

(Окончание. Начало в предыдущем номере)



Мичурин переходит к гибридизации плодовых растений, подбирая материнские формы из диких восточно-азиатских плодовых растений, самых холодостойких в мире, а отцовские — из западноевропейских и южных культурных плодовых растений. Он устанавливает, что полученные от скрещивания таких родительских растений гибриды, то есть потомство, легче приспособливаются к условиям средней полосы России. Они сочетают в себе холодостойкость и урожайность материнских производителей, величину, форму, окраску и высокое качество плодов отцовских производителей. Такой подбор растений, географически отдаленных по месту своей родины, и явился тем «переходным мостом», по которому Мичурин, так сказать, переносил «юг на север», то есть создавал в средней полосе России такие плодово-ягодные растения, которые раньше могли произрастать только на юге.

Разработав учение о подборе родительских пар растений-производителей, отдаленных по месту своего географического обитания, Мичурин задумал создать совершенно новую плодовую породу. Он смело перешел к межвидовой гибридизации, начал скрещивать далекие по родству между собой растения.

Однако гибрид не главное в учении Мичурина. Полученные гибриды часто обладают плохими качествами. Желательные признаки по большей части не проявляются у гибридов, а нежелательные, плохие качества не исчезают. Селекционер должен воспитывать гибридные растения или животные так, чтобы развить в них желательные, ценные качества и устраниить нежелательные. В непримиримой борьбе против реакционного, идеалистического учения Вейсмана Мичурин разработал прогрессивное, материалистическое учение о формообразовании новых видов в зависимости от условий жизни, от влияния окружающей среды. Внешняя среда, говорил он, есть настоящая мать-воспитательница. Управление развитием организма растения путем целесообразного воспитания — вот в чем сущность учения Мичурина.

В сельской библиотеке

В Кайлинской сельской библиотеке, которой заведует т. Коломенка, берут книги более 350 человек. Среди них 248 колхозников, большое количество учащихся, а также сельская интеллигенция. Библиотека проводит пропаганду книг всевозможными, доступными ей способами. Сейчас библиотека готовит литературный вечер, посвященный 50-летию первой русской революции. На эту тему сделан стенд

художественной литературы, готовится монтаж. Для каждой книги, находящейся на стенде, составлена аннотированная карточка.

На литературном вечере будет сделан доклад «50 лет первой русской революции», исполнены революционные песни и песни советских композиторов, выступят чтецы. Побраны беседчики. Один из них расскажет о содержании книг, находящихся на стенде,

другой — поведет беседу у монтаажа. Библиотека совместно с педагогическим коллектиком школы проводит большую работу с юными читателями. Учащиеся 5 класса готовятся к читательской конференции по произведениям Аркадия Гайдара, учащиеся 6 класса — на тему: «Умелые руки».

Редактор
Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.